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 يسمح باستعمال آلة حاسبة غير قابلة للبرمجة او اختزان المعلومات او رسم البيانات. -ملاحظة:         
 يستطيع المرشّح الإجابة بالترتيب الذي يناسبه ) دون الالتزام بترتيب المسائل الواردة في المسابقة(. -
 

I - )علامتان ( 

 إجابة واحدة فقط صحيحة من بين الاجابات المقترحة لكل سؤال.في الجدول التالي يوجد 

 وبرر إجابتك. مع الإجابة  اكتب رقم كل سؤال
 

 الإجابات المقترحة السؤال الرقم

a b c 

1 
 عددا مركبا.  zليكن 
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بالشكل: ℝالدالة المعرّفة على   fلتكن 
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 هي: fلدالة ا تكامل
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m)عددا حقيقيا  mلتكن  1).  

إذا كان 
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 :عددا مركبا zليكن 

z 1 cos isin= + +    2 و  . 

 يساوي: z فإن   
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II- )علامتان( 

) في الفضاء الإحداثي العائد للنظّام   )O; i , j, k ي نعرّف المستو(P)   0 ذو المعادلةx + z =     المستقيم و )d( بالمعادلات الآتية:  المعرّف 

         

x t 1

(d) : y 2t t

z 3t 1

= − +


= − 
 = +

      

 . (P)المستوي مع  (d)المستقيم  تقاطع Aالنقطة  احسب احداثيات (1

 .(d) على المستقيم B(1 , 0 , 1 )لتكن النقطة  (2

a-  برهن أن النقطةO  هي الاسقاط العامودي للنقطةB  على المستوي

(P). 

b-  استنتج معادلات المستقيم(Δ)  الاسقاط العامودي للمستقيم(d)  على المستوي(P). 

 .(P)على المستوي  J(-5 , 2 , 5 )لتكن النقطة   (3

 .OBJAاحسب حجم  رباعي الوجوه              

e واختلافه المركزي Aو   Oبؤرتيه النقطتان و القطع الزائد (H)ليكن ، (P)في المستوي  (4 3= . 

a-  تحقق من أن النقطةI(1,1,  .(H)مركز  هي −(1

b-  احسب احداثيات النقطتينS  وG  رأسي(H). 
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III-  ( علاماتثلاث) 

 .6الى  1مرقمة من  لدينا مكعبي اعداد وجوه كل منهما

 .نتم رمي المكعبي

 ف كما يلي:المتغير العشوائي المعرّ  Xليكن 

 .تساوي العدد الاكبر بينهما Xفإن  ، نمختلفي المكعبينالظاهران على إذا كان العددان  •

 تساوي احدهما. Xفإن  ،نمتساويي الظاهران على المكعبينإذا كان العددان  •

 

 مثال: 

   X = 3فان  3و  2إذا كان العددان الظاهران هما  -

   X = 4فان  4و  4إذا كان العددان الظاهران هما  -

 

1) a-  احسبP(X P(Xو   =(1 2)=. 

b-  برهن أن
1

P(X 3)
4

 =. 

 زرقاء. 2حمراء و  4طابات:  6الذي يحتوي على  Uليكن الصندوق في هذا الجزء،  (2

 ن.نرمي المكعبي

Xإذا  • 3،  عشوائيا  وبشكل متزامن من الصندوق  طابات 3 نسحبU، 

Xإذا  • 3،  مع ارجاع  من الصندوق  عشوائيا  وبشكل متتال   طابات 3 نسحبU. 

 لتكن الاحداث التالية: 

A" :X 3 " 

S"الطابات الثلاث المسحوبة لها نفس اللون " :  

a-  احسب P(S/A)  و P(𝐴 ∩ 𝑆). 

b- برهن ان P(𝐴̅ ∩ 𝑆) =
1

4
 .P(S) واحسب 

c- مع العلم انX 3، بة لها نفس اللونالطابات الثلاث المسحوتكون  لا احسب احتمال ان. 

 

IV- (ثلاث علامات) 

 في الرسم المجاور،   

• F  وF'  هما نقطتان ثابتتان حيث أنFF' = 2. 

• N  هي نقطة متحركة على الدائرة التي مركزها النقطةF'  4ونصف قطرها. 

عند النقطة  [F'N]يتقاطع مع  [NF]المنصّف العامودي للقطعة المستقيمة  •

M. 

• B قطة ثابته حيث أن هي نBF'F .هو مثلث متطابق الاضلاع 

1) a –  برهن أنMF + MF' = 4. 

b –  استنتج أنM  مخروطتتحرك على (E) بؤرتيه و  و   طبيعته يجب تحديد 

 .Oمركزه النقطة 

 

 . Fبالنسبة  Oنظير  Aلتكن  (2

a-  برهن أن النقطةA  هي احدى رؤوس(E). 

b-  لـ  اوجد المحور غير البؤري(E)  وتحقق من ان النقطةB  هي واحدة من رؤوس(E). 

c -  ارسم(E). 

) الموجّه يكن المستوي الإحداثي العائد للنظامل (3 )O; i , j  حيث أنi OF=. 

a- معادلة  برهن أن(E)  :هي 
2 2x y

1
4 3
+ =. 

b-  اكتب معادلة المستقيم(d)  موجّه(E)  المرتبط بالنقطةF. 

c-  لتكن( )L ,   نقطة على(E)  حيث أن   و 0ن وهما عددين حقيقيي . 

 . Lعند النقطة  (E)  المماس ل ،(T) اوجد معادلة 
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V- (ثلاث علامات) 

 ،في الرسم ادناه

 

•  OACD  مركزه هو مربع موجهE   2وطول ضلعه. 

•  F  هي نظيرC   بالنسبة D. 

• B   هي نظيرO  بالنسبة D. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S  هو التشابه الذي مركزه النقطةO   ّل ويحوA   الىB. 

 

 Aالجزء 

1) a -  د النسبة  لهذا التشابه. αزاوية و kحدّ 

b-  تحقق من أنS(E) = F. 

c-  برهن أن المثلثOBF .هو قائم الزاوية متساوي الساقين 

Sليكن التشابه  (2 E,2,
2

 
 
 

hوالتحويل   S S= .  النقطة لتكنW  مركزh. 

WFبرهن أن   4WE= −. 

 

 Bالجزء 

) العائد للنظام هالموجّ المركب ليكن المستوى الإحداثي  )O;u , v  حيث أن
1

u OA
2

=. 

zهو:  hتحويل الشكل المركّب لل برهن أن (1 4z 2 6i = − +  .Wالعدد المركب للنقطة  واستنتج +

) العددية ، لتكن المتتاليةnلكل  (2 )nd  المعرفة على الشكل
n nd WE=  حيث أن 

oE E=   وn 1 nE h(E )+ = 

a- 0 أن  تحقق من

10
d

5
=. 

b-  برهن أن( )nd 4 المشتركة هي متتالية هندسية نسبتها. 

c-  أوجد عدد النقاط
nE  حيث أن

nd 2019. 



 4 / 4 صفحة
 

 

 

VI-  (سبع علامات) 

 Aالجزء 

2x(E)لتكن معادلة التفاضل  : y 2y y e − + 2xyو لتكن = z e= +. 

ل المعادلة التفاضلية  (1  . zالمحقّقة بواسطة  ('E)شكّ 

 . (E)الحلّ العام للمعادلة  أوجد  (2

د الحلّ الخاص للمعادلة   (3  .xمماس مواز للمحور   A(0; -2)لديه عند النقطة  في المستوي الإحداثي هبيانحيث أن  (E)حدّ 

 Bالجزء 

)على الشكل التالي:  ℝعلى  المعرفة دالة ال fلتكن  ) ( )2x  xf x e x – 3 e= في المستوي   f  إلى بيان الدالّة C) (نرمز بالحرف. +

)الإحداثي العائد للنظام  )O; i , j. 

احسب  (1
x
lim f (x)
→+

و  
x

f (x)
lim

x→+
. 

احسب  (2
x
lim f (x)
→−

 .(C)و استنتج مقاربا" للبيان  

)على الشكل التالي:  ℝعلى  المعرفة  دالةال   gلتكن (3 )  xg x 2x e2− += . 

a-  أنشئ جدول التغيير للدالّةg . 

b-  احسبg(0)   إشارة  واستنتجg(x)   ّقيم رحسب تغي x. 

xfأن من تحقّق  (4 (x) e g(x)  . f جدول التغيير للدالّة  وأنشئ =

0.7أن من تحقّق  .ℝفي  حلّ وحيد   = 0f(x) لمعادلةلبرهن أن  (5 0.8 

 .(C)  البيان ارسم (6

7) a  - أن للدالة  برهنf   1دالة عكسيةf 1fالدالة وأوجد مجال  ]0,  ]∞+على المجال  − −. 

b -  ارسم )C')  1بيان الدالةf )في نفس المستوي   − )O;i , j. 

c-  احسب، بدلالة ، مساحة المنطقة المحصورة بين)C')  المحور وx  المحور وy. 

 Cالجزء 

)على الشكل التالي:  دالة  المعرفةال h لتكن ) ( )1x arcsih n f (x)−=. 

e,22برهن أن  2e − −   هو مجال الدالةh. 

 

 

   

 

 


